

常州市钟楼区安全生产委员会办公室文件

钟安办发〔2022〕4号

关于转发市安委办《关于认真贯彻落实全省深化提升安全生产三年专项整治暨督导工作推进会精神切实加强当前安全生产工作的紧急通知》的通知

经开区、高新园（邹区镇）、各街道，区安委会各成员单位：

现将市安委办《关于认真贯彻落实全省深化提升安全生产三年专项整治暨督导工作推进会精神切实加强当前安全生产工作的紧急通知》（常安办〔2022〕6号）转发给你们，请各板块各部门按照文件要求做好贯彻落实。

(此页无正文)

常州市钟楼区安全生产委员会办公室

2022年1月28日

常州市钟楼区安全生产委员会办公室

2022年1月28日印发

常州市安全生产委员会办公室文件

常安办〔2022〕6号

关于认真贯彻落实全省深化提升安全生产三年专项整治暨督导工作推进会精神切实加强当前安全生产工作的紧急通知

各辖市（区）安委办、常州经开区安委办、市安委会有关成员单位：

1月27日，省政府召开全省深化提升安全生产三年专项整治暨督导工作推进会，分析当前安全生产形势，部署今年专项整治和督导工作任务。省委常委、副省长费高云出席会议并提出工作要求。为有效贯彻落实会议精神，切实加强当前安全防范工作，现将有关事项通知如下：

一是切实提高政治站位。各地各部门要深刻认清当前安全生

产工作面临的严峻形势，进一步提高政治站位，增强忧患意识，牢固树立安全发展理念，始终坚持人民至上、生命至上，坚决扛起“促一方发展、保一方平安”政治责任，更好统筹发展和安全，真正把安全生产抓细抓实抓到位，坚决筑牢安全防线、守牢安全底线，守护好人民群众生命财产安全。要按照会议要求，全面抓紧抓实 2022 年专项整治工作，聚集精准治理、系统治理、源头治理，突出重点领域、本质安全、责任压实和应急管理，进一步夯实基层基础，提升风险防控水平，提高监管执法效能，确保专项整治工作取得实效。要切实抓好安全生产督导，推动省、市、区三级督导联动，聚焦责任落实和“三管三必须”，督促各地各部门和企业知责、明责、尽责，将隐患闭环整改作为重要抓手。对之前省、市督导发现问题整改情况进行“回头看”，适时开展暗访、随机抽查，确保隐患整改到位。

二是做好春节冬奥期间安全防范。要认真贯彻落实《省安委会办公室关于进一步做好春节冬奥期间安全防范工作的通知》（见附件）要求，始终保持清醒头脑，坚持问题导向，强化底线思维，牢记“风险无处不在、成绩每天归零”，坚决杜绝麻痹思想、厌战情绪。要强化风险意识，拧紧责任链条，盯紧盯牢危险化学品、道路交通、烟花爆竹、城镇燃气、消防等重点行业领域，把各项安全责任压实到部门、行业领域和具体企业单位，落实到主要领导、分管领导和具体人员，做到守土有责、守土负责、守土尽责，落细落实各项措施。春节正常生产的企业负责人和技术骨

干要在岗在位，停工停产单位也要有负责人值班带班。各地各部门要深入一线，采取“四不两直”方式督促检查，全力防范化解重大安全风险，为冬奥会顺利举办、群众平安过节营造安全稳定的社会环境。

三是强化雨雪冰冻天气防范应对。据气象部门预测，我市春节前有一次雨雪冰冻过程，降雪量可达大雪，局部暴雪，积雪深度3~6cm。此次大范围低温雨雪冰冻灾害过程影响大、涉及面广，与各类事故隐患和安全风险交织叠加，给安全生产带来严重挑战。各地各部门要密切关注近期天气变化趋势，加强部门联合会商研判，及时发布低温雨雪冰冻天气预报、预警信息和灾害提示，提醒、指导各类生产经营单位、社会公众做好防范避险应对工作。要紧盯道路运输、建筑施工、危险化学品、冶金工贸、消防设施以及与人民群众生产生活密切相关的重点行业领域、重点场所，督促企业特别是高危企业、人员密集场所采取有效措施，做好生产设备、设施和管道的安全检查和防坍塌、防冻保温等工作，坚决杜绝群死群伤和较大影响事故发生。要加强供水、供电、供气、能源、通讯等重点公共基础设施的巡查巡检，及时排查整改隐患，一旦受损要及时发现，立即抢修。聚焦春运安全畅通，公安、交通、海事、铁路、民航等部门要进一步细化落实交通安全管理办法，重点抓好疏导管控、防冻防滑，严防大面积长时间拥堵和重特大交通事故。

四是严格值班值守和应急准备。要严格执行24小时值班、

领导带班和信息报告制度，确保各项工作有序高效运转，保证灾情和应急处置情况等信息及时上报。要做好救灾物资装备和救援队伍准备等应急备勤工作，消防救援队伍要提高勤务等级，做好重点场所、点位的前置备勤，其他各类应急救援力量也要保持应急状态，事故和灾害发生后及时启动响应，采取果断措施，有力高效处置，切实做好事故救援和灾害救助。

附件：省安委会办公室关于进一步做好春节冬奥期间安全防范工作的通知



(信息公开形式：主动公开)

常州市安全生产委员会办公室

2022年1月27日印发

附件

江苏省机关单位发电

发电单位 江苏省安全生产委员会办公室



等级 特急·明电

苏安办电〔2022〕2号

苏机 号

省安委会办公室关于进一步做好春节冬奥期间 安全防范工作的通知

各设区市安全生产委员会，省安委会各成员单位：

为深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产、应急管理和冬奥会安保的重要指示精神，认真落实1月21日全国安全防范工作视频会议部署要求，进一步认清形势，对春节冬奥期间安全防范工作进行再动员、再部署、再落实，坚决防范遏制重特大事故和有影响的事件，为冬奥会顺利举办、群众平安过节营造安全稳定的社会环境，现将有关事项通知如下。

共4页

一、切实强化政治担当

当前新春佳节临近，这是新冠疫情后的第三个春节，情况复杂，给安全生产带来的不稳定、不确定因素增多。冬奥会即将举办，这是我国重要历史节点的重大标志性活动，是展现国家形象、促进国家发展、振奋民族精神的重要契机，安全生产须臾不可放松。各地、各部門和单位要深刻领悟习近平总书记重要指示精神，认真落实省第十四次党代会精神，始终保持政治上的清醒，进一步强化政治担当，牢固树立“人民至上、生命至上”理念，按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”要求，强化忧患意识和底线思维，把抓好春节冬奥期间安全防范作为重大考验，强化各项安全管理措施，真正将隐患消除在萌芽状态、解决在成灾之前。近期国务院安委办和省安委办组织督导组，对各地工作落实情况开展督导检查。各地、各有关部门也要深入一线，采取“四不两直”等方式督促检查，层层传导压力，拧紧责任链条，全力防范化解重大安全风险。

二、提升风险防控的前瞻性精准性

各地、各部門和单位要强化精准研判，主动防控各类安全风险。一要加强分析研判。年关岁底企业生产经营活动旺盛，交通运输压力增大，低温、雨雪、冰冻等灾害性天气多发，要找准主要矛盾，强化风险滚动研判，注重事故总结复盘，切实把问题摸准找准，提升风险分析研判的精准性。二要吸取事故教训。深刻吸取今年以来贵州毕节建筑工地滑坡重大事故，四川江油和甘孜、

湖南衡阳、西藏昌都等地发生的道路交通、水电站透水、医院火灾事故教训，举一反三，标本兼治，严防重蹈覆辙。三要安全责任到岗到人。把各项安全责任压实到部门、行业领域和具体企业单位，落实到主要领导、分管领导和具体人员。春节正常生产的企业负责人和技术骨干要在岗在位，停工停产单位也要有负责人值班带班。各地、各有关部门要切实履职尽责，加大执法检查力度，严厉查处各类非法违法问题。

三、盯紧盯牢重点行业领域

各地、各部门和单位要聚焦重点行业领域，全面落实安全防范措施。危化品方面，要利用“五位一体”信息系统，严查抢工期、赶进度行为，严格落实防冻、防凝、防泄漏、防静电、防中毒窒息等安全措施。严格落实检维修、动火等高危作业的安全管理制度，春节期间原则上不允许动火，确需动火的必须提级管理、提级审批。道路交通方面，加强恶劣天气条件下“限速、控距、亮尾”工作，加大路面执法和管控力度，重点查纠“三超一疲劳”、车辆带病上路、不按规定车道行驶等违法行为，持续深入整治“百吨王”，加强外省籍挂靠和过境车辆管理。加强春节期间农村道路安全管控。消防方面，加大对大型商业综合体、电影院、医养机构等重点场所的消防检查力度，督促加强巡防夜查。烟花爆竹方面，加大对批发企业、零售店（点）安全检查力度，严查超范围、超量储存和无证销售，加大部门联合打击力度。燃气方面，突出商业综合体、餐饮经营场所、农贸市场等人员密集场所，排查整治燃气管

道违规占压、穿越密闭空间、不按规定安装燃气泄漏报警器等问题，持续推进城镇燃气居民使用安全“七个一”行动。旅游方面，开展景区景点、游乐场和客运索道等安全检查，加强大型游乐设施安全管理。公路、民航、铁路要严密落实春运安全防范措施，冶金工贸、矿山、建筑施工、海洋渔业、特种设备、民爆、电力等行业领域也要组织隐患排查，严防酿成事故。

四、全面强化应急准备

各地、各部门和单位要密切关注雨雪冰冻等灾害性天气，及时发布预警预报信息，广泛进行安全提示，超前部署有针对性的防范应对措施。消防救援队伍要提高勤务等级，其他各类应急救援力量也要保持应急状态，高效安全处置各类情况。要严格领导干部、工作人员 24 小时值班和事故信息报告制度，确保通信畅通、报告及时。春节冬奥期间各级要加大视频点调频次，确保应急值班人员在岗在位。要针对重点地区、重点部位和重点灾种靠前驻防、前置备勤，遇有突发情况第一时间响应出动、精准高效救援，切实把损失影响减小到最低限度，确保人民群众生命财产安全。

江苏省安全生产委员会办公室

2022年1月25日

(信息公开形式：主动公开)

抄报：省安委会主任，副主任。